
Dansk Told & Skatteforbund   
Kreds I (Nord) 

 
 

Referat fra KB-møde 
 

Mødedato: Torsdag den 19. oktober 2023 

Mødetidspunkt: kl. 10.00 – 13.30  

Mødested: 
 
Via Teams 

Deltagere: KB Kreds I (Nord)   

Afbud: Elin, Marianne og Tanja  

Mødeleder/referent: Charlotte og Nini  

Ordstyrer Charlotte 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkomst 

2. Godkendelse af dagsorden 
Forslag til dagsorden er godkendt uden tilføjelser 

   

3. Kreds I Nord interne anliggende: 

Fælles:  
Pensionistsammenkomster. 
Der er den 4. oktober = den 1. onsdag i oktober på skattelokationer/-centre afholdt 
pensionistkomsammen for medarbejdere, der er pensioneret fra SKAT (eller 
skatteforvaltninger m.v.). Der har været en god tilslutning og mange af os 
tillidsrepræsentanter (TR) har lige som tidligere været medhjælpere i forbindelse 
med planlægning og gennemførslen. Det er DTS´s Fondet af 1844, der sammen 
med Skatteforvaltningen betaler sammenkomsterne, der er gennemført af ADST 
og de lokale seniorforeninger. I forhold til tidligere år, har der i år været flere, der 
har benyttet tilmeldingen via mail. Flere steder har der med succes været mulighed 



for, at ansatte på lokationerne har kunnet komme for at hilse på de fremmødte 
pensionister, dette til stor fornøjelse for såvel de ansatte som for pensionisterne. 

I år, hvor der er større fokus på sikkerhed, har flere lokationer til de fremmødte 
pensionister udleveret navneskilte til dagens anledning. 
 
PFA- 58+ møder. 
Der har i hele landet, dog kun i de større byer været afholdt møder med deltagelse 
af PFA-konsulenter og med Hans fra DTS for DTS-medlemmer og evt. deres 
ægtefæller. Her er der gennemgået overordnede pensionsforhold for 
tjenestemænd og for overenskomstansatte. Det er et ønske, at der også andre 
steder, f.eks. i Herning kan afholdes et sådant møde. 

I kan som DTS-medlemmer altid bede PFA-konsulenter om et individuelt møde, 
som I selv kan aftale nærmere om. Det har andre været meget glade for. I vil også 
kunne få rabatter hos nogle advokater m.fl., som PFA samarbejder med, se selv 
nærmere herom på PFA´s hjemmeside. Husk at lave fremtidsfuldmagter, 
testamenter og sikring af dine nærmeste i god tid, særligt hvis du ikke er gift og har 
mine, dine og/eller fælles børn med en samboende. 

Medlemsmøder 
Det fremgår af meddelelser på Skatteforvaltningens intranet, at ledelsen har tilladt 
op til 1,5 times frihed til afholdelse af medlemsmøder. Vores formand, Jørn Rise og 
næstformand, Allan Christensen kommer på besøg i det nordjyske, mandag, den 
6. november og tirsdag og onsdag i samme uge. Der vil på de enkelte lokationer 
blive informeret nærmere herom. 

1.Seneste nyt fra Husene  

Hjørring 
Virksomhedsvejledning har opslået stillinger til besættelse 1/1 2024.  
Der bliver ansat vikarer til at hjælpe på opgaven med vejledning af virksomheder 
omkring opkrævning af ejendomsskat for erhvervsejendomme, hvor opkrævning 
fra 1/1 2024 sker via skattekontoen. 
 
Der har været afholdt en brandøvelse. 
 
Der bliver holdt kursus i 1. hjælp inden årets udgang. 
 
En af vores afdelinger under særlig kontrol flytter til det nye kontor i Frederikshavn 
fra den 1. november, og indtil videre er det Sven Åge, der varetager TR-rollen for 
vores DTS-ansatte i såvel Hjørring som i Frederikshavn. 
Toldere i Aalborg har fået oplyst, at deres arbejdsopgaver i løbet af 2024 skal 
varetages med Frederikshavn som deres ansættelsessted.  
 
Skive/Viborg 
I Skive har vi haft et medlemsmøde, hvor Britta har gennemgået DTS´s 
hjemmeside. Skive-lokationen har haft rotter, men dette problem er vist løst nu. 
Vi har haft en evakueringsøvelse, som vi bestod med bravur. 



Vores seniorsammenkomster afholdes kun i Skive og i Viborg hvert andet år, idet 
dette går på skift imellem de 2 byer. 
 
Aarhus 
Tolderne vender tilbage til Lyseng Allé fra Slet Parkvej. Charlotte og Jørn er med i 
arbejdsgrupper vedr. samlokaliseringen. Det giver udfordringer, at vi samtidigt skal 
arbejde med 0,7 faktor på arbejdspladserne. 
Kantinen skal samtidigt moderniseres/ombygges, hvilket er en nødvendighed med 
det fremtidige antal ansatte på Lyseng Allé. 
Skimmelsvamp i bygning F1 er under behandling. 
 
Aarhus Havn 
Ansatte i Toldstyrelsen har i september fået oplyst, at organiseringen i 
Toldstyrelsen skal ændres med virkning fra 1. januar 2024. 
Der er ikke endnu helt klarhed over, hvorledes den nuværende opgavevaretagelse 
skal fordeles i forhold til den nye organisation, ligesom kun ledere og ikke 
medarbejdere er placeret i den nye organisation. Alle ansatte i Toldstyrelsen kan 
komme med input om tanker og ideer til ledere, TR og arbejdsmiljørepræsentanter, 
således der kan skabes en god balance imellem opgaver og de medarbejdere, der 
skal løse dem. Ledelsen har udmeldt, at langt de fleste medarbejdere efter 1. 
januar 2024 vil løse de samme opgaver, som de gør nu. 
 
Mange opgaver flyttes til Aarhus, og der vil på sigt ikke være toldere i Aalborg, lige 
som der ikke vil være det i Odense og i Kastrup. Den nuværende opdeling med en 
direktør og 5 underdirektører, samt 5 søjler består af: 

 Stab 
 EU og Jura 
 Handel 
 Kontrol (samlet) 
 Udbetaling  

 
Fra 1. januar 2024 vil der være en direktør og 5 underdirektører, og ansvaret for 
mange opgaver samles mere centralt: 

 Jura og Eksterne Relationer (Jura, Internationale forhold, Kommunikation og 
Vejledning, samt HR-udvikling) 

 Økonomi og Forretningsudvikling (Økonomi, Data, Forretningsudvikling, 
Porteføljestyring) 

 Erhverv (toldprocesser, Bevillinger, Efterkontrol og Regulering 
 Samfundsbeskyttende Kontrol 
 Ekspedition og Varekontrol 

 
Det ses således at Kontrol er fordelt på Samfundsbeskyttende Kontrol og på 
Ekspedition og Varekontrol, dvs. under 2 underdirektører. Mange ledere vil have 
medarbejdere forskellige steder i landet. 
 
 
 
 



Herning 
Der er kommet en afklaring på, at vi skal blive på Brændgårdvej. Ombygning går 
efter planen i gang i 2025 og forventes at være afsluttet i 2027. 
Vi har haft besøg af Reloc, hvilket er første skridt i analysearbejdet 
(belægningsanalyse) inden ombygningen starter. 
 
Brændgårdvej: Brugen af bygningerne skal kortlægges (sharepoint.com) 
 
På baggrund af analysen er Søren efterfølgende blevet indkaldt til Fokusgruppe 
interview. Formålet med disse interviews er at kvalificere de observationer, som er 
foretaget. 
 
Viborg 
Der skulle nu være styr på vores ventilation, så den ikke længere slukker. 
I øjeblikket er udlejer ved at undersøge taget for utætheder, da der kommer vand 
ind. Vi afventer yderligere vedrørende disse undersøgelser. 
Den 31. oktober 2023 vil der blive afholdt evakueringsøvelse på skattecentret. 
 
Horsens 
Tanja har deltaget i en tænketank omkring ”sikring af faglighed i hybride 
arbejdsformer”, de havde en super debat, hvor hovedbudskaber til ledelsen blev: 
Uddannelse af ledere til at kunne lede i et virtuelt miljø. Flere faglige ”cafeer” på 
tværs af afdelinger og bedre indretning af storrum, således medarbejdere med 
nogenlunde ens arbejdsopgaver placeres i de bordgrupperinger, så man kan 
udnytte snak over bordene. At medarbejdere i samme storrum ved vidt forskellige 
arbejdsopgaver fx moms – personbeskatning, afskærmes med lydisolerende 
vægge, så de ikke forstyrres af snak fra medarbejdere i andre områder. 
 
En del medarbejdere er sat til at hjælpe på opgaven med tidlig indberetning til 
forskud vedr. ejendomme, der er på fejl. Det er ikke nemt for dem, der ikke er vant 
til at arbejde med EVS og forskud. 

 

4. 
Dagsorden til HB-mødet den 23. oktober: 
 
Sted                  Teams-møde 
Dagsorden: 
 
1. Velkomst  
2. Gennemgang af materiale og forslag til kongressen – se materiale  Kongres 
2023 (dts.dk) 
 
Af kongresmaterialet, som vi gennemgik, ses nogle forslag til ændring af 
forbundets vedtægter. 
Nogle er redaktionelle, andre vedrører afgrænsning af optagelse af medlemmer, 
ordinære, studie-, ekstraordinære og andre. 
Andre vedtægtsændringsforslag vedrører tidspunktet for, hvornår der skal være 
foretaget generalforsamlinger/valgmøder. 



Endelig vedrører nogle kontingent fastsættelse, samt præcisering af, hvem der må 
træffe beslutning om køb, salg eller pantsætning på vegne af DTS. 
 
Vi drøftede afholdelse af den ekstraordinære kongres, den 15. november 2023, 
der afholdes i Codan Hus. 
Vi drøftede de fremlagte oplysninger om regnskab, kontingenter, og budgetter. 
 
Endelig drøftede vi i forbindelse med budgettet de muligheder, der er for Forenede 
Gruppeliv (FG). 
Alle ansatte i staten er i dag omfattet af en obligatorisk ordning hos FG. 
Vi har i DTS tillige haft en obligatorisk gruppelivsordning, der er bygget på det 
solidariske princip. 
 
Som en del af budgetforslaget på vores kongres skal der drøftes et fremsat 
forslag, der går ud på, at der skal være mulighed for valg imellem  
 
Model I – den kollektive model, som bygger på en uændret videreførelse af den 
nuværende ordning, hvor alle ordinære medlemmer obligatorisk er omfattet 
  
fordele: ens vilkår og ens dækning for alle, ingen krav om helbredsoplysninger ved 
indtræden 
ulemper: ingen mulighed for fravalg af ordning, måske vil nogle finde kontingent 
inkl. gruppeliv for højt, hvis den opsparede bonussaldo bliver opbrugt (hvilket 
forventes at ske i løbet af 2024), vil denne ikke længere nedsætte prisen og 
kontingent blive højere ca. 50 kr. pr. måned. 
 

- Og 
 

Model II – den individuelle model, der bygger på, at forbundets ordinære 
medlemmer fremover får tilbudt FG Tryghed som et individuelt tilvalg til 
medlemskabet af forbundet. 
 
fordele: frivilligt at tilmelde sig, nu eller senere, dækning og sammensætning kan 
selv vælges ud fra den pris, man betaler. Ordningen administreres uden om DTS. 
ulemper:  der skal for nye medlemmer gives helbredsoplysninger, og enkelte kan 
måske derfor ikke blive omfattet, der er hurtigere nedtrapning af dækning ved 
dødsfald end i den nuværende kollektive ordning. 
 
Det er oplyst, at for nuværende medlemmer kan der frit vælges Model II – uden 
afgivelse af helbredsoplysninger, hvis overgangen sker i forbindelse med overgang 
til denne mulighed. Ønskes der en senere overgang kan der kræves 
helbredsoplysninger. 
 
    

 
 


